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СЯБ РОЎ СТВА 
РЭ ГІ Ё НА МІ

Бе ла рус ка-фран цуз скі фо рум рэ гі ё наў мо жа прай сці ў Мін ску 
ў на ступ ным го дзе. Та кую пра па но ву вы ка заў стар шы ня Са ве та 
Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Мі ха іл МЯСНІКОВІЧ 
на су стрэ чы з дэ ле га цы яй гру пы сяб роў ства «Фран цыя — Бе ла-
русь» На цы я наль най асамб леі Фран цуз скай Рэс пуб лі кі.

— Гэ та пе ра за гру зіць тыя да га вор ныя ад но сі ны, якія ўжо ёсць, — 
ад зна чыў кі раў нік верх няй па ла ты, — та му што па бра цім скія су вя зі і 
да га во ры аб сяб роў стве і су пра цоў ніц тве іс ну юць, але яны но сяць ла-
каль ны ха рак тар. Ха це ла ся б на даць эфек тыў нас ці і ды на міз му на ша му 
рэ гі я наль на му су пра цоў ніц тву.

Спі кер Са ве та Рэс пуб лі кі за не па ко е ны ста но ві шчам у эка на міч ным 
су пра цоў ніц тве. Ле тась та ва ра аба рот па між Бе ла рус сю і Фран цы яй зні-
зіў ся, і па вы ні ках пер ша га квар та ла гэ та га го да не га тыў ная тэн дэн цыя 
за ха ва ла ся. Раз віц цё рэ гі я наль на га парт нёр ства мо жа сты му ля ваць 
нар ма лі за цыю двух ба ко ва га ганд лю, лі чыць ён.

Таксама з дэ ле га цы яй гру пы друж бы «Фран цыя — Бе ла русь» На цы я-
наль най асамб леі Фран цыі на ча ле са стар шы нёй гру пы Ні ка ля Дз'юікам 
сустрэўся стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі па між на род ных спра вах 
Па ла ты прад стаў ні коў Нацыянальнага сходу Ві та ль БУСЬ КО.

Па сло вах Ві та ля Бусь ко, еў ра пей скі век тар за раз ак ту аль ны для 
на шай кра і ны. На пя рэ дад ні вы ба раў у пар ла мент Бе ла ру сі ўжо бы лі 
на кі ра ва ны за пра шэн ні для на зі ран ня ў ПА СЕ і ПА АБ СЕ, дзе Фран цыя 
ады гры вае важ ную ро лю. Так са ма дэ пу тат ад зна чыў, што між пар ла-
менц кія ад но сі ны Бе ла ру сі і Фран цыі раз ві ва лі ся па-роз на му, але ця пер 
ўза е ма дзе ян не ак ты ві за ва ла ся, а ві зіт фран цуз скай дэ ле га цыі толь кі 
па цвяр джае гэ та. Па вод ле яго слоў, гру пы друж бы ў пар ла мен тах — 
гэ та мас ты, якія злу ча юць на ро ды, а за тым эка но мі кі кра ін. Так са ма 
ён вы ка заў па дзя ку дэ ле га там за тую ро лю, якую Фран цыя ады гра ла ў 
ад ме не аб ме жа ван няў і санк цый у да чы нен ні да Бе ла ру сі.

Ка мен ту ю чы пра па но ву стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на-
га схо ду Бе ла ру сі Мі ха і ла Мясніковіча па пра вя дзен ні фо ру му рэ гі ё наў 
Бе ла ру сі і Фран цыі ў на шай кра і не на ле та, Ні ка ля Дз' ю ік ад зна чыў, што 
гэ та вы дат ная ідэя.

Так са ма ён да даў, што дэ ле га цыя ўжо да мо ві ла ся з бе ла рус кі мі 
пар ла мен та ры я мі пра ўзмац нен не ўза е ма дзе ян ня і больш рэ гу ляр ныя 
су стрэ чы. Ён па ве да міў, што ў фран цуз скіх рэ гі ё нах ёсць прад пры ем-
ствы, якія зай ма юц ца вы со кі мі тэх на ло гі я мі, у пры ват нас ці, гэ та сфе ра 
атам най энер ге ты кі, ства рэн не кам п'ю тар ных пра грам, аэ ра кас міч ная 
га лі на. Бе ла русь так са ма мае да сяг нен ні ў сфе ры ін фар ма цый ных тэх-
на ло гій, што вы клі кае ці ка васць Фран цыі ад нос на су пра цоў ніц тва.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. Kryzhevіch@zvazda.by, На дзея АНІ СО ВІЧ
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— Бы лых кі раў ні коў не бы вае, ваш до свед мо жа 
быць і сён ня вель мі за па тра ба ва ны — пад крэ сліў 
стар шы ня Го мель ска га абл вы кан ка ма Ула дзі мір 
ДВОР НІК, ка лі су стра каў ся з ве тэ ра на мі, якія ма юць 
вя лі кі во пыт ра бо ты на роз ных па са дах.
Цёп лая сяб роў ская су стрэ ча ад бы ла ся ў Хой ні ках, 
дзе Ула дзі мір Анд рэ е віч як удзель нік пя та га Усе бе-
ла рус ка га на род на га схо ду па дзя ліў ся сва і мі раз ва-
жан ня мі на конт перс пек тыў раз віц ця воб лас ці.

Па коль кі лёс мно гіх пры сут ных быў цес на звя за ны з 
сель ска гас па дар чы мі ра ё на мі, гу тар ка па ча ла ся пра ся ло 
і яго праб ле мы. Між тым, пад крэс ліў кі раў нік Го мель шчы-
ны, ця пер у воб лас ці прак тыч на не за ста ло ся трух ля вых 
хат і за кі ну тых вё сак:

— Сён ня ўво гу ле мя ня юц ца ў лю дзей ад но сі ны да зям лі. 
На ша за да ча — мя няць не толь кі тэх на ло гіі, але і стаў лен-
не да пра цы. Бо апош нім ча сам у сель скай гас па дар цы 
кар ды наль на змя ні лі ся і вы твор чая ба за, і ўмо вы пра цы, 
і на ват клі мат — у нас на 40% ста ла менш вы па даць 
апад каў. Та му сён ня па трэб ны ін ды ві ду аль ны па ды ход 
да кож на га по ля. Мы сы хо дзім ад вы рошч ван ня мно гіх 
куль тур у рас лі на вод стве. Вы рошч ваць сён ня трэ ба тое, 
што эка на міч на мэ та згод на. А, на прык лад, тую ж ага род-
ні ну сён ня з пос пе хам вы рошч ва юць фер ме ры, якіх на 
Го мель шчы не 220.

Гу бер на тар Го мель шчы ны на га даў, што за апош нюю 
пя ці год ку воб ласць пры рас ла на 20 % па ўсіх ві дах сель-
гас пра дук цыі. За гэ ты час па бу да ва на 57 но вых да іль ных 
комп лек саў. Ува га дзяр жа вы да праб лем вёс кі ста ноў ча 
паў плы ва ла на яе раз віц цё. Да рэ чы, так зва ныя чар но-
быль скія ра ё ны сён ня прак тыч на ні чым не ад роз ні ва юц-
ца ад ін шых. Хі ба тым, што тут за трым лі ва ец ца мо ладзь 

і па вя ліч ва ец ца на ра джаль насць, — за ўва жыў Ула дзі мір 
Двор нік

— Не аб ход на ра зу мець: чым лепш бу дзе пра ца ваць 
эка но мі ка, тым больш срод каў мож на бу дзе ўклас ці ў са-
цы яль ную сфе ру, пад ні ма ю чы тым са мым уз ро вень жыц ця 
на шых лю дзей. У су вя зі з гэ тым мяс цо выя ор га ны ўла ды 
ўсе на ма ган ні на кі роў ва юць на за ха ван не і раз віц цё пра-
мыс ло вай і сель ска гас па дар чай вы твор час ці, ства рэн не 
но вых пра цоў ных мес цаў у рэ гі ё не. Для па вы шэн ня даб-
ра бы ту на шых лю дзей вар та за ся ро дзіць ува гу на ра бо це 
рэ аль на га сек та ра эка но мі кі. І для гэ та га ў нас ёсць усё 
не аб ход нае, — ад зна чыў кі раў нік воб лас ці.

Ус па мі на ю чы тэ мы, якія аб мяр коў ва лі ся на апош нім 
Усе бе ла рус кім на род ным схо дзе, стар шы ня абл вы кан ка ма 
пад крэс ліў, што сён ня важ на раз ві ваць вы твор часць і пры-
цяг ваць у вёс ку біз нес. Ужо ця пер гэ тыя ра ё ны атры ма ла ся 
не прос та за ха ваць, але і пе ра тва рыць у зо ны дзе ла вой 
ак тыў нас ці. У па цяр пе лых ра ё нах Го мель скай воб лас ці 
дзей ні чае больш за дзве ты ся чы прад пры ем стваў ма ло-
га і ся рэд ня га біз не су, які па ста ян на па вя ліч вае аб' ёмы. 
І па тэн цы ял гэ ты да лё ка не вы чар па ны.

На пя рэ дад ні стар шы ня Хой ніц ка га рай вы кан ка ма Аляк-
сандр Ці ток азна ё міў гас цей з не ка то ры мі мяс цо вы мі прад-
пры ем ства мі. У пры ват нас ці, яны бы лі пры ем на ўра жа ны 
ўзроў нем ма дэр ні за цыі на Па лес кім вы твор чым участ ку 
ААТ «Міл ка ві та».

Ула дзі мір Двор нік пад крэс ліў, што га лоў ная за да ча 
мяс цо вых ор га наў ула ды за клю ча ец ца ў па вы шэн ні даб-
ра бы ту гра ма дзян. А да маг чы ся пос пе хаў у гэ тай спра ве 
мож на толь кі пры ўмо ве ста біль най эфек тыў най пра цы 
рэ аль на га сек та ра, раз віц ці дзе ла вой іні цы я ты вы, уз ва-
жа най кад ра вай па лі ты цы.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by

ПАДРУЧНІКІ ПА ВЫБАРАХ
За поўную якасную інфармацыю Цэнтрвыбаркаму 

дзякуюць нават апазіцыянеры
Учо ра ад быў ся се мі нар-ву чо ба 
чле наў акру го вых вы бар чых ка-
мі сій Мін скай воб лас ці па пы тан-
нях пад рых тоў кі і пра вя дзен ня 
вы ба раў дэ пу та таў Па ла ты прад-
стаў ні коў На цы я наль на га схо ду 
Бе ла ру сі шос та га склі кан ня. 
У ім пры ня ла ўдзел стар шы ня 
Цэнт раль най ка мі сіі па вы ба рах і 
пра вя дзен ні рэс пуб лі кан скіх рэ-
фе рэн ду маў Лі дзія Яр мо шы на. 
Пе рад па чат кам ме ра пры ем ства 
яна ад ка за ла на пы тан ні жур на-
ліс таў.

Лі дзія Мі хай лаў на, у пры ват нас ці, ад-
зна чы ла, што та кія се мі на ры ста лі ўжо 
тра ды цый ны мі з па чат ку 1990-х га доў, 
з та го ча су, як ства ры ла ся Цэнт раль ная 
вы бар чая ка мі сія. Па сло вах стар шы ні 
Цэнт рвы бар ка ма, гэ тыя не па срэд ныя 
су стрэ чы з ар га ні за та ра мі вы ба раў 
яны цэ няць, для іх гэ та маг чы масць 
зра зу мець ат мас фе ру, у якой па він на 
пра хо дзіць вы бар чая кам па нія. Што ты-
чыц ца ме та дыч ных да па мож ні каў, то 
імі ўжо за бяс пе ча ны ўсе. «Мы ства ры лі 
доб рыя пад руч ні кі, ме та дыч ныя рэ ка-
мен да цыі для ўчаст ко вых, тэ ры та ры-
яль ных, акру го вых вы бар чых ка мі сій, а 
так са ма бра шу ры з на шы мі фі нан са вы-
мі да ку мен та мі. Для Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду пад рых та ва ны 
асоб ны ма тэ ры ял. З гэ тым усім мож на 
азна ё міц ца на ін фар ма цый ным пар та-
ле Цэнт раль най вы бар чай ка мі сіі. Мне 
пры ем на, што гэ та за ўва жа юць і тыя, 
хто ад но сіць ся бе да апа зі цыі. Сён ня 
я з за да валь нен нем пра чы та ла пісь мо 
ад па на Стэ фа но ві ча, які па дзя ка ваў 
Цэнт раль най ка мі сіі за якас ны сайт, які 
да зва ляе ўдзель ні кам, ска жам так, раз-
бі рац ца ва ўсіх пе ры пе ты ях вы бар чай 
кам па ніі. Для мя не гэ та да ра го га каш-
туе, та му што шэ раг на шых па лі ты каў 
час ця ком прос та ба чаць толь кі дрэн нае, 
не за ўва жа ю чы па зі тыў на га», — кан-
ста та ва ла Лі дзія Яр мо шы на.

Акру го выя аб лас ныя вы бар чыя 
ка мі сіі і Мін ская га рад ская ство ра-
ны ўпер шы ню. І, па сло вах стар шы ні 
Цэнт рвы бар ка ма, бу дуць ады гры ваць 
вель мі важ ную ро лю. Па сут нас ці, яны 
ў сва іх рэ гі ё нах пад ме няць функ цыі 
Цэнт раль най вы бар чай ка мі сіі. Ра ней 
усе ад мо вы ў рэ гіст ра цыі кан ды да та мі 
ў дэ пу та ты ад іні цы я тыў ных груп іш лі 
пра ма ў Цэнт раль ную ка мі сію. Ця пер 
гэ та ўсё бу дзе раз гля даць ад па вед ная 
тэ ры та ры яль ная ка мі сія, а да лей скар-
гі, прэ тэн зіі бу дуць на кі роў вац ца ў аб-
лас ныя су ды або Мін скі га рад скі суд.

У ад каз на пы тан не, ка му ад кры-
ваць дзве ры пад час збо ру под пі саў за 
та го ці ін ша га кан ды да та ў дэ пу та ты, 
каб не на рвац ца на мах ля ра, Лі дзія 
Яр мо шы на ска за ла, што ўсё па він на 

быць па бу да ва на на да ве ры і пры стой-
нас ці іні цы я тыў ных груп. Вы бар шчы кі 
перш за ўсё па він ны ве даць, што чле ны 
іні цы я тыў ных груп ма юць ад па вед нае 
па свед чан не, праў да, без фа та гра фіі. 
Яно не са праўд нае без прад' яў лен ня 
да ку мен та з фо та. Інакш ка жу чы, яны 
па він ны па ка заць свой паш парт, служ-
бо вае, пен сій нае па свед чан не, сту дэнц-
кі бі лет, аба вяз ко ва — з фа та гра фі яй. 
«Мож на так са ма за пі саць проз ві шча та-
го, хто ў вас быў. Маг чы ма, у да лей шым 
гэ та спат рэ біц ца ў вы пад ку пра ве рак 
под пі саў, прад стаў ле ных кан ды да та мі, 
ка лі вам па тэ ле фа ну юць», — ад зна чы-
ла Лі дзія Яр мо шы на.

Стар шы ня Цэнт рвы бар ка ма так-
са ма пад крэс лі ла, што бу дзе раз-
гля дац ца пы тан не па ства рэн ні без -
бар'ер на га ася род дзя для асоб, у якіх 
ёсць праб ле мы са зда роў ем, з апор-
на-ру халь ным апа ра там.

Яна ад зна чы ла, што па ста не на 7 лі-
пе ня па да дзе на 396 за явак на рэ гіст-
ра цыю іні цы я тыў ных груп. Па куль за-
рэ гіст ра ва на 256, але гэ та не азна чае, 
што ас тат нім бу дзе ад моў ле на. Прос та 
ўсё яшчэ ў ра бо це. Боль шасць груп за-
рэ гіст ра ва на бес пар тый ны мі гра ма дзя-
на мі. Тым не менш ёсць і 91 пар ты ец.

Да та го, што ў пар ла мен це, маг чы-
ма, бу дуць ме дый ныя асо бы, як, на-
прык лад, спя вач ка Іры на Да ра фе е ва, 
Лі дзія Яр мо шы на ад но сіц ца ста ноў ча: 
«Па сут нас ці, мы ка пі ру ем ра сій скі во-
пыт. Іры на — ча ла век ма ла ды, і пры 
гэ тым ста лы. Пры чым па пу ляр ны. Не 
трэ ба ні я ка га пі я ру, ад мыс ло вых тэх-
на ло гій. Ду маю, у прын цы пе та кія лю-
дзі прос та ў на ту раль на вый грыш ным 
ста но ві шчы. Між ін шым, га лі на куль-
ту ры ў пар ла мен це бы ла ма ла прад-
стаў ле на. Та му доб ра, ка лі ча ла век з 
сфе ры куль ту ры бу дзе дэ пу та там».

* * *
Акру го выя вы бар чыя ка мі сіі Мін-

скай воб лас ці за рэ гіст ра ва лі 31 іні-
цы я тыў ную гру пу па збо ры под пі саў 
вы бар шчы каў у пад трым ку асоб, якія 
пра па ноў ва юц ца для вы лу чэн ня кан-
ды да та мі ў дэ пу та ты Па ла ты прад-
стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Бе-
ла ру сі шос та га склі кан ня. Уся го бы ло 
па да дзе на 49 за яў на рэ гіст ра цыю. 
Ад ной іні цы я тыў най гру пе ад моў ле на 
ў рэ гіст ра цыі ў су вя зі з па ру шэн нем 
дзе ю ча га вы бар ча га за ка на даў ства. 
Пра гэ та 6 лі пе ня па ве да міў стар шы-
ня Мін скай аб лас ной вы бар чай ка-
мі сіі Ва дзім БАН ДА РЭН КА.

Под пі сы прад стаў ні кі іні цы я тыў ных 
груп у пад трым ку кан ды да таў у дэ-
пу та ты збі ра юць шля хам ар га ні за цыі 
пі ке таў або пад вор на га аб хо ду гра-
ма дзян. На Мін шчы не ра шэн нем ра-
ён ных і га рад скіх ула даў вы зна ча ны 
мес цы, дзе за ба ра ня юц ца пі ке ты. Гэ та 
чы гу нач ныя вак за лы, аў та вак за лы, тэ-
ры то рыі пры бліз на ў ра ды у се 50 мет-
раў ад бу дын каў ор га наў вы ка наў чай 
ула ды, су доў, пра ку ра ту ры, во ін скіх 
час так. З дак лад най ін фар ма цы яй на 
гэ ты конт мож на азна ё міц ца на афі-
цый ных сай тах га рад скіх і ра ён ных 
вы ка наў чых ка мі тэ таў.

Ва дзім Бан да рэн ка так са ма па ве-
да міў, што акру го выя вы бар чыя ка-
мі сіі Мін скай воб лас ці акрэ ды та ва лі 
27 на цы я наль ных на зі раль ні каў за хо-
дам вы бар чай кам па ніі ў Па ла ту прад-
стаў ні коў. Най боль шую ак тыў насць па 
вы лу чэн ні на зі раль ні каў пра яві лі Рэс-
пуб лі кан скае гра мад скае аб' яд нан не 
«Бе лая Русь», Фе дэ ра цыя праф са-
юзаў Бе ла ру сі, Бе ла рус кі Хель сінк скі 
ка мі тэт.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ
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ЗОНА ДЗЕЛАВОЙ АКТЫЎНАСЦІ

Аба ро на 
ад лю бой не бяс пе кі

Вы ні кі ра бо ты сі ла во га бло ка кра і ны за паў год дзе аб мер ка ва ны 
ў хо дзе су стрэ чы Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі з дзярж сак-
ра та ром Са ве та Бяс пе кі Ста ні сла вам За сем.

Кі раў нік дзяр жа вы па ці ка віў ся бя гу чай сі ту а цы яй у ра бо це сі ла вых 
ве дам стваў і ты мі праб ле ма мі, якія іс ну юць. У пры ват нас ці, Прэ зі дэнт 
спы таў аб вы ні ках ня даў на пра ве дзе най сіс тэм най пра вер кі ў па гра ніч-
ных вой сках, у хо дзе якой бы лі не толь кі ад зна ча ны ста ноў чыя мо ман ты, 
але і вы яў ле ны не да хо пы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма па ці ка віў ся мер ка ван нем Дзярж-
сак ра та ры я та на конт ап ты мі за цыі сі ла во га бло ка кра і ны. Прэ зі дэнт у 
якас ці пры кла ду пры вёў Уз бро е ныя Сі лы: «Мы да маў ля лі ся, што там 
бу дзе не больш як 65 тыс. ча ла век. Тое, што мы абя ца лі, трэ ба ра біць, 
пры гэ тым не су мня вац ца, што аба ра на здоль насць у нас па він на быць 
на ад па вед ным уз роў ні».

Прэ зі дэн ту бы лі да ло жа ны асноў ныя вы ні кі ра бо ты сі ла вых ве дам-
стваў, па ве дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка дзяр жа вы. У цэ лым сі ла выя 
струк ту ры за бяс пе чы лі не аб ход ныя ўмо вы для ўстой лі ва га функ цы я-
на ван ня дзяр жаў ных, гра мад скіх ін сты ту таў, а так са ма пра ва па ра дак, 
аба ро ну ін та рэ саў і пра воў гра ма дзян кра і ны.

У хо дзе су стрэ чы вя лі кая ўва га бы ла ўдзе ле на за бес пя чэн ню бяс пе кі 
гра ма дзян і аба ро не іх ад не бяс пе кі тэх на ген на га, пры род на га ха рак та-
ру, што асаб лі ва ак ту аль на з улі кам умоў на двор'я ў апош нія ме ся цы. Як 
да ла жыў дзярж сак ра тар, да сяг ну ты ста ноў чыя вы ні кі па ўсіх асноў ных 
на прам ках дзей нас ці — гэ та да ты чыц ца за бес пя чэн ня пра ва па рад ку, 
не да пу шчэн ня рос ту зла чын нас ці (ідзе яе зні жэн не), бяс пе кі на да ро гах 
і аба ро ны лю дзей ад па жа раў, на ва да ёмах.

Кі раў нік дзяр жа вы ў цэ лым ста ноў ча аца ніў вы ні кі ра бо ты сі ла вых 
струк тур за гэ ты пе ры яд. Пры гэ тым пры ня та ра шэн не, што вы ні кі 
пра вер кі па гран ве дам ства бу дуць раз гле джа ны на асоб най на ра дзе з 
удзе лам Прэ зі дэн та.

Па-су сед скуПа-су сед ску  ��

На ша кра і на і на да лей бу дзе раз ві ваць 
су пра цоў ніц тва з Літ вой

Гэ та ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка на су-
стрэ чы з Над звы чай ным і Паў на моц ным Па слом Літ вы ў Бе ла ру сі 
Эвал да сам Іг на та ві чу сам з на го ды за вяр шэн ня яго дып ла ма тыч-
най мі сіі ў на шай кра і не.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што су стра ка ец ца з ты мі па сла мі, 
«якія ўнес лі вя лі кі ўклад у раз віц цё ад но сін, пра ца ва лі так, як мае быць, 
на ўма ца ван не двух ба ко вых су вя зяў і зра бі лі ня ма ла за пе ры яд сва ёй 
служ бы для зблі жэн ня на ро даў». «Вас я ад но шу да та кіх па слоў», — 
пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт так са ма ад зна чыў: «Вы аб ця жа ра ныя ней кі мі аба вя за цель-
ства мі з бо ку сва іх парт нё раў у Еў ра пей скім са ю зе, НА ТА і гэ так да лей. 
І вы ве да е це на шу сі ту а цыю, мы так са ма ма ем свае аба вя за цель ствы 
пе рад на шы мі парт нё ра мі. Але, тым не менш, мы заў сё ды зна хо дзі лі 
шлях да ра зу мен ня, і той шлях, па якім га то вы іс ці су мес на».

Па сол, у сваю чар гу, за пэў ніў, што Літ ва бу дзе са дзей ні чаць па ляп-
шэн ню ста сун каў Бе ла ру сі з ЕС, па ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та. «У 
нас агуль нае гіс та рыч нае мі ну лае, агуль ная, я спа дзя ю ся, і бу ду чы ня ў 
па шы ра най бяс печ най Еў ро пе», — за явіў дып ла мат. Ён пад крэс ліў, што 
Літ ва вель мі цэ ніць Бе ла русь як су се да, як вель мі важ ную рэ гі я наль ную 
дзяр жа ву, а так са ма за на ма ган ні ва ўста ля ван ні мі ру і доб ра су сед ства 
ў рэ гі ё не. «Мы бу дзем ста рац ца іс ці і да лей па шля ху доб ра су сед ства 
і раз віц ця ад но сін як на двух ба ко вым уз роў ні, так і па лі ніі Бе ла русь — 
ЕС», — за явіў Эвал дас Іг на та ві чус.

Ініцыятыўныя групы ўжо распачалі працу па зборы подпісаў.


